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Építsünk jeshivát
Rövid idő múlva Debrecen város 

jog- és pénzügyi bizottsága elé ke­
rül a zsidó hitközség beadványa, 
»melyben ez megtei IHve érezvén 
pénztárát, azt kéii a város közön­
ségétől, hogy 20 ezer aranykorona.
vagyis 340 millió papirkorona se-fí’i 
gélyt adjon nokí. miután a rsuló < 
gioiuáziem építése, illetőleg kibővi 
tése nagyon sokba került. Nejp lehet 
tudni, hogy a jog- és pénzügyi, ké­
sőbb pedig a törvényhatósági bizott­
ság mit fog határozni ebben az ügy­
ben, azonban a debreceni magyar 
közvélemény nevében — ismervén 
a két tiszteletreméltó testületnek 
jelenlegi összetételét, nem árt ne- 
hány szerény és illő alázatosságu 
megjegyzést odavezetni a kérvény 
margójára:

Debrecen városának nincs pénze 
arra, hogy felépítse a Déri múzeu­
mot, a külsőségeken fertőzött, rossz 
vizű kutak mérgezik a lakosság 
ezreit, nincs elég kórház, iskola, a 
magyar diákok menzájára csak apró 
morssácskák, alamizsna fillérek jut 
nsk — és ugyanakkor 340 milliót 
merészel kérni a hitközség jeshiva 
építésére, Vagyis nem kevesebbet 
akar, minthogy a város lerongyoló­
dott, dolgozó, keresztyén magyarjai 
fizessék meg a hadimilliárdos hit­
községi tagok Mórickáinak és Smü- 
léinek iskoiftathtását. A magyar köz­
tisztviselő nyomorúságos fizetéséből 
adjon ennyit és ennyit jeshiva épi 
tésre, a munkás vonja meg a csa­
ládjától, gyermekeitől heti keres­
ményének aaí a részét, amelyet a 
340 milliós kiadás többlet miatt 
majd valami kellemesen hangzó nevű 
adó alakjában kivet a város, egész 
világos lévén ugyanis, hogy ez a 
340000.000 korona nem a menny­
ből fog hullani, mint a manna, 
amelyre pedig ritka nagy szüksége 
volna nemcsak a házipénztárnak, 
hanem még az adófiaetőtaek is.

Nyilvánvaló ugyanis, hogy lesznek 
néhányon — akik ebben a jól kon­
szolidált világban, amikor kötél, 
börtön é« bikacsok jár a zsidó zsar­
nokság ellen Lázadó magyar rabszol­
gának, — egész rendéa való dolog­
nak fogják tartani, hogy a magyar 
anya szalma vackon szülje meg fiát, 
az utcasarkon pusztuljon el a magyar 
ember, ha kiöregedett a robotból és 
éhségtől összecsikorduló gyomorral, 
fütetlen szobában tanulja át az éj­
szakáit a magyar egyetemi hallgató 
— de a mi lestünkiől lerágott hús 
urán ezoIIős, tiszta, kellemesen fütött 
’anteimeket épittüuk minden ide­
lopakodott galiciáner csemetének. 
Az igazság szava azonban azt pa­
rancsolja, hogv ha van a városnak 
nélkülözhető 840 milliója, azt no 
‘Zoknek adja, akik egy kis megeről­
tetéssel tiz hússzorosát is ki tudnák 
íi«otaí ennek az összegnek, hanem 
azokat segítse vele, akiknek nincs 
* ütött szobája, tankönyve, élelme s 

■elüknek az apái csak sebeket kaptak,

vért, drága, piros magyar vért ál­
dozták, nem pedig hadimilliókat 
korestek, pspirbakcnccsal láncoltak 
akkor, amikor a magyarság fölött romnak a napjaiban, 
megdördüit az ég. A jeshiva építését ’ (mára.)

^ hazaáruló Károlyi Mihályt a Kúria is 
^ vagyonának elkobzására Ítélte 

1A -kihirdették a Kúria ítéletét a Károlyi-perben
A legfelsőbb bíróság megállapította, hogy 

Károlyi elárulta hazáját

a

Budapestről jelentik: Papp István 
kúriai tanácselnök elnökletével ked­
den délután egy órakor mondott íté­
letet gtóf Károlyi Mihály hazaám- 
lási perében. Még annakidején, ami­
kor gróf Károlyi Mihály bazaárulási 
pere a királyi Kúria elé került, 
Károlyi védője pergátló kifogást 
emelt. HivatRozott a trianoni béke­
szerződés 76. cikkelyére, majd pedig 
arra, hogy gróf Károlyi, mint a 
forradalmak alatt Magyarorszag mi­
niszterelnöke, parlamenti bíróság elé 
utasítandó. Nem hivatott, — mon­
dották a védők — hogy büntető bí­
róság ítélkezzék fölötte. A Kúria ma

i az ümex pergátló kifogásokat 
. elutasította
J azzal az indokolással, bogy 8 tria- 
I nőni békeszersödés 76. cikkelye nem 
I vouatkoahatik gróf Karolj ira. Ugyanis 
; akkor, amidőn a törvényhozás a 
■ trianoni békeszerződést meghozta, a 
; zavarás és zaklatás szó alatt rend­

őri és közigazgatási eljárást értett.
Ennek alapján a Kúria jogosnak 

mondja ki a vagyonátszállást 
kincstárra.

Helybenhagyja ax I. tokon ho­
lott bírói határozatot, amely gróf 
Karolyi Síhalyt hasaarnlónak bé­

lyegzi
és mint ilyennek, vagyonelkobzását 
mondotta ki.

Az ítélet kihirdetése után a* elő­
adó bíró a kir. Kúria által hozott 
ítélet indokolását olvasta fel.

A Kúria indokolásában részletesen 
kifejti, hogy

gróf Károlyi Mihály rósstvett 
Magyarorsság tönkretételében 

jogtalanul kezdett 1918 ban béke­
tárgyalásokat, később pedig beszé­
dekkel és egyébb cselekményekkel 
folytatott agitációjával a hadsereget 
szétzüllesztette, a hatalmai magához 
ragadta, megalkotta a nemzeti taná­
csot, feloszlatta a parlamentet.

Annak elbírálásába, vajion a Diaz- 
féle békeszerződés jobb lett volna e, 
mint a gróf Károlyi által kötött bel­
grádi fegyverszüneti szerződés, a 
Kúria nem ment bele, kimondván, 
hogy gróf Károlyi Mihály egyéb 
cselekményei már bőségesen

kimerítenék a felségsértés és 
a hazaárulás bűntettének tény- 

alladékát.
Gróf Káiolyi Mihály háború ide­

jén követte el cselekményeit 8 ezzel 

pedig fizessék ki azok, akik mil- 
liárdekkal tömték meg zsebeiket 
ennek a rettenetes koresztyén-pog- 

óriási hasznára volt a magy ar nem­
zet ellenségeinek. Kétségtelen, hogy 
szándékosan követte el a cselekmé- 
nyékét és szándékosán pártolt át a
ki ifi» wi iw unt t» »ti iitri emii MiMri».Kiviri itTiirtuia.»

Helyén marad a spanyol direktórium
Uj harcok Marokkóban

Páhsból jelentik: A legnagyobb 
esemény, amely ma az egész sajtót 
foglalkoztatja, a sp acyolok nagy ve­
resége Marokkóban. A lapok egyér­
telműen azt írják, bogy a

francia érdekek kockán torosnak
A Teiuántól Ceutáig ? lázadók ágyú- 
íüb alatt tartják a vasútvonalat.

A francia hadvezetöség megtesz 
mir den intézkedést,

Törvényjavaslatok özöne a Ház előtt 
Négvhónapi indemnhást kér a kormány

Budapestről jelentik: A nemzet­
gyűlés keddi ülését 11 óra után 
nyitotta mag Szcitovszky Béla elnök. 
Bethlen minisíterekiök beterjeszti az 
1916—1919. évekről szóló költség- 
vetési zá> számadásokat, melyeket az 
illetékes bizottság elé utalnak.

Szcitovszky Tibor külügyminiszter 
ezután több kisebb törvényjavaslatot 
terjeszt be, amelyek az Egyeseit 
Államokkal, az oláh- és szerb ki­
rálysággal való kereskedelmi viszo­
nyaink ideiglenes rendezéséről szó­
lónak.

Pakovszky Iván belügyminiszter 
a törvényhatóságok újjáalakításáról 
szóló javaslatot, vagyis

u úgynevezett rendtörvényter- 
jesdl a Has elé

Pesthy Pál igazságügyminisztor 
a kivételes hatalom megszűnésével 
kapcsolatos igazságügyi intézkedések­
ről, a polgári eljárás és az igazság­
ügyi szói vetet módosításáról éa az 
ügyvédi, gyám és nyugdíjintézetről 
szóló javaslatot terje-zti be.

C'áky Károly gróf honvédelmi 
miniszter a honvédség igazságügyi 
szervezetének módosiiásáról terjesz­
tett ba törvényjavaslatot.

Ezután
Wa'.kó Lajos kereskedelmi mt- 
aisiter égess csapat törvény­

javaslatot terjeszt be.
Ezek között szerepel a munkások 
baleset elleni védelméről, az ipari 
munka szabályozásáról, a kézizálog-

nemzet ellenségeibe*.
Nem ssolgált gróf Károlyi Mihály 

mentségére, hogy a Nemzeti Tankes 
előtt számosán letették az esküt, 
sőt hogy a 
felesküdött 
mert ezek

az eíkfit

tisztviselők lágyrésze 
% Nemzeti Tankéira,

kényixerlségből tet­
ték le.

Az indokolásnak órákig tartó fül- 
olvasása után az elnök berekesitett* 
a főtárgyalást és ezzel

jogerőre emelkedett
gróf Károlyi Mihály hazaárulást pe­
rében a két elsőfokú bíróság áltat 
hozott marasztaló ítélet.

nehogy a lázadás a francia 
terhiéire ia átterjedjen.

A marokkói harcokkal kapcsolat­
ban a szabadkömivesek külföldi lap­
jai állandóan azt a hirt terjesztik, 
hogy Primo de Plvera lemond. Most, 
mint hivatalosan jelentik. Madridból 
a direktórium cáfolj» azt a túrt, 
mely szerint helyét polgári kabinet­
nek akarná átadni.

MMMW

kölcsön ügyletről, a munkanélküliség 
ügyében elfogadott nemzetközi egyez­
ményről, a fiatalok éjjeli munkájáról 
és a fiatalkorúak orvosi vizsgálatáról 
szóló törvényjavaslatot.

Fass József népjóléti miniszter 
terjeszt ezután be néhány kisebb 
javaslatot.

Egri Nagy János, a pénzügyi bi- 
soítság előadója a bizottság jelenté­
sét tetjeszti be az indemnitáaról.

A bizottság
légy hónapi lidemltás ■•giu- 

vasasat javaiolja.
Farkas Tibor kifogásolja, hogy 

amikor a pénzügyminiszter csak há­
rom hónapi indemnitast kért, a pénz­
ügyi bizottság négy hónapi indem 
nitást javasol.

Bethlen miniszterelnök azt vála­
szolja, hogy négyhónapi indemnitásra 
azért van szükség, mert megtörtén 
hetik, hogy a költségvetést nem 
tudjak idejében letárgyalni.

A asókeafővárosi lönéayjavailat
tárgyalására tértek át.

F. Szabó Géza javaslatot nyújt 
be, amelynek elfogadása megszün­
tetné a törvényben 
ellentmondást.

Pakovszky Iván
felszólalása után a
módosítását fogadta ...

Ülés vége fel 12-kor.

lévő mostani

belügyminiszter 
Ház az előadó 
el.

Hisuk egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hímek Magyarország feltámadásában.

Ámen,
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FŐISKOLA
Felhívás a menekül főiskolai hall 

rttékhox. A SzEFHE elnöksége fel­
hívja mindazokat 8 szegénysorán 
menekült egyetemi ég főiskolai hall­
gatókat, akik karácsonykor Debre- 
eínben maradnak, hogy feltétlenül 
jelentkezzenek saját érdekükben a 
SzEFHE internátusában (Péterfia 
utca 25.) Nagy Sándor alelnöknél, 
vagy Deme Károlv főtitkárnál na­
ponta délután 5—7-ig.

Ujrafe.vétel egy rögtön- 
itélö bünperben

(A Hajduföld tudósítójától) Még 
1920. decemberében történt, hogy 

•8 debreceni kir. törvényszék rögtön­
ítélő bírósága öt cigányt, névszerint 
Balog Aitai Józsefet. Balog Ajtai 
Idvánt, Lakatos Pintye Istvánt, Réz­
műves Györgyöt, Lakatos Guszti 
Györgyöt, akik betörtek Lefnovics 
Bernat nagylétai korcsmároshoz és 
ut kirabolták, kötéiáltali halálra 
Ítélte. A

Kormánysó kegyelemből fegy- 
haxbtatetesro változtatta at a 

halalbfinteiést.
A cigányok azóta a szegedi fagy 
házban töltik büntetésüket. Időköz­
ben a cigányok potüknek njrafeivé- 
telét kérték, amit a bíróság cl is 
rendelt. A bíróság már tartott eb­
ben az ügyben több főtárgyalást és 
elrendelte a cigányok által bejelen­
tett alibi tanuk kihallgatását. A 
debreceni kir. törvényszék kedden 
szintén több tanút hallgatott ki, 
majd újabb tanuk kihallgatását ren­
delte el és ezért a tárgyalást ja­
nuár 14 éie elnapolta.

Károlyl Mihályné Magyarországot 
gyalázza Amerikában

A vörös Katinka előadása Chicagóban
Chicago, december 16. Gróf Kd- I 

rolyi Mihályné előadást tartott a ■ 
chicagói külügyi társaságban. Az ■ 
előadás során elmondta, hogy az a . 
szikra, amely a világháborút lángra t ,. kafaimaK oiuaian szuvmocgo-

l amely minden pillanatban kitörhet.
I ö és férje a mostani monarchist^ 
■ magyar kormány állandó tüze alatt 
i állnak és pedig azért, mert férje 

ellenezte, hogy Magyarország a koz- 
i hatalmak oldalán szövetsége-

»vw»4*nnimrrrmivmwihm■ ' * X A  

Az erdélyi magyarság egyseget meg 
akarja bontani a vörös propaganda 

Aradon elfogták a kommunista plakátok 
terjesztőit

Arad, december 16. Mint ismere­
tes, a napokban kommunista falra 
gaszok jelentek meg a falakon, épp 
úgy, mint Olahorszag és Erdély 
számos más városában. Aradon 

sikerűit elfogni a plakátragasx- 
tokat

két 13—14 éves suhanc személyé­
ben, akik azt állították, hogy egy 
ismeretlen ember bízta meg. őket a 
kiregasztassal, amiért fejenkint 200 
leit kaptak. A vallomás alapján le­
tartóztatták Jack Eckerman newyorki 
illetőségű, jelenleg aradi lakost. Ka­
bátbélésében és cipője talpában 
kompromittáló írásokat találtak.

Mint a Brassói Lapok írja: Az 
utóbbi napokban nyomdai cégjelzés

nélkül plakátot ragasztottak ki Brassó 
különböző helyein és röpcédulákat 
osztogattak, amelyeken az oláh­
országi kommunista párt központi 
bizottsága aláírás éktelenkedik ős 
amelyek a magyar nyelvű 

munkásokat főidmhvesoket és 
dolgozó asszonyokat akarják a 
magyar párt mostani összetétel® 

e len nszitani.
A magyar párt kötelékébe tar­

tozó magyar nép a leghatározottab­
ban tiltakozik az ellen, h»gy a 
kommunistapirt bármilyen formában 
bele merjen avatkozni ügyeibe, amely­
től egy egész világ választja el 
örökre.

Mcturmvni.'mmi-i m rr.»i:r-i» m «m i •• i nrirrm.i r.i m

Enyhítettek a rendtörvényen
Ui intézkedéseit a rendőri felügyelet 

alá helyezésről

fa evangélikus egyház 
közgyűlése

Ax állam kétféle valorizációja
(A Hajduföld tudósítójától.) Most 

tartotta meg az evangélikus egyház 
közgyűlését, melyen Farkas Győző 
lelkész beszámolt az őszi munka­
programul teljesítéséről. A jelentés­
ből örömmel értesültek a hívek ar 
ról, hogy' az állam a lelkészek nyug- 
diját annyira felemelte, hogy most 
már lehetséges lesz elaggott lelké­
szeknek nyugalomba vonulni az 
éhenhalás rémképe nélkül. A tanitók 
után fizetendő nyugdíj járulékot az 
állam valorizálva és hatszorosára 
emelve szedi be az egyhazaktól, el­
lenben a tandíjkárpótlás címén adott 
iskolasegályek valorizált értékének 
nem hatszorosát, hanem csak egy- 
harmadrészét adja az egyházaknak. 
A közgyűlés tárgyalta jövő évi költ­
ségvetést, mely

132 mllllö bevétellel és kiadás­
sal egyensalyi matat.

Az egyházi adó rendesen folyik 
be, hátralék alig van. A jövö évben 
általában as idei adótételek marad­
nak. A karácsonyi segélyezésekre 
való adakozás szépen folyik, gyűj­
tés, kéregetés nincsen e célra.

A gyűlés örömmel vette tudomá­
sul, hogy dr Bészler Gizella gyer­
mekorvos az iskola orvosi teeadő- 
két aa ősz óta nagy lelkiismeretes- 
Béggel minden vasárnap délelőtt 
végzi, e téren az evang. elemi is­
kola úttörő munkát végez. Az iskola­
orvosiak a gyűlés csekély tisztelet­
dijat és elismerést szavazott.

A menekült diákok 
karácsonyára

A Székely Egyetemi is Főiskolai 
Hallgatók Egyesületnek az Orsz. 
Diáknyomor enyhítő Akció vezetésé 
gével karöltve megindított gyűjté­
sére, amely a hontalan menekült 
magyar diákság karacsonyestjét hi­
vatott a szeretet igái ünnepévé tenni, 
Debrecen melegszívű magyar körön­
gége minden elismerést megérdemlő 
módon kezdte meg adakozását. Az 
eddig befolyt adományokat alább 
közöljük, s kérjük mindazokat a te­
hetős debreceni magyarokat, akiknek 
szivétől még nem idegen az integri­
tás szent és nagy gondolata, hogy 
Magyarország épségének és nagy­
ságának biztosítékáról, a menekült 
magyar diákságról ne feledkezzenek 
meg a szeretet ünnepén. Pénzbeli 
és természetbeni adományokat a 
SEFHE titkársága (Péterfi u. 25) 
vesz at és kiadóhivatalunk. Az ed­
dig beérkezett karácsonyi ajándéko­
kat a kővetkezőkben nyugtázzuk há­
lás köszönettel:

Pénzbeli adományok : Székely Táraaiáf
1 000,bOO, Kovács Gjula 50 000, Semina 
Lsios 110,000, dr Tetvey Tamás 50.0t0, 
dr ösv. Árvay Béláné SOUiC. Ladányi 
László 50.U10, Trigárszky Emil, Kemény i 
lanos, Mihaloviís 100— 1OJ.0OO, dr K.
Nagy Zolién, „Megváltóhoz“ gyógyszertár, j 
Gvarmaihy, Nadassy Lajos, Szabó ej X, ■ 
dr Hódi, X. X. 60-50 000, So.nossy 
Lász ó, MOVE, K. K„ Keszihe’yi Krono- 
vitr X. X. 25-25.000, Szi-ek 20.000, Brsz- | 
Jer Laius 15.C0O, Szász Oyörgyné, N. N, 
dr Dóczy 10—10000, 3zász Lásil'1, N. N., 
kl N , N. N. 5C09, összesen 2,100.000 K. 
Természetbeni aoomanyok : Gaznak József 
csemegesru cukorkák, 5 csomag mattin 
cacao Szabó Mihály hentes bécsi es frank- 
fuiti vitait, Székely Adorján 1 tucat szap­
pan, Bánó Andor gyógyszerész fél tucat 
saappan, Sptinger Joascf 2 csomag levél­
papír-

hirdessen a hajduföldben

Budapestről jelentik: A nemzet­
gyűlés mai ülésén Rakovszky Iván 
belügyminiszter beterjesztette a Híz 
elé a köitend fokozottabb biztosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot. Már az 
első izbon történt benyújtás alkal 
mával igen heves támadásokat in­
téztek a javasht ellen, különösen a 
személyes szabadság korlátozásáról 
szóló szakaszok ellen hoztak fel ki­
fogásokat. A most beterjesztett ja­
vaslat

lényegesen megenyhitett rendel- 
kexesekkel került a nemset- 

gyilés elé.
Nem vették fel a javaslatba az 

egyesülésre is gyülekezésre vonatkozó 
rendelkezéseket és kimaradtak a 
posta, távirda és távbeszélő forgalom 
ellenőrzésére vonatkozó rendelke­
zések is.

A javaslat rendelkezéseket tartal­
maz a személyes szabadság korlá­
tozására, azonban _____________

Kiss János 25 éves köz* 
ségi orvosi jubileuma 
(A Hajduföld tudósítójától.) Vá- 

mospércs község december 16 áa 
ünnepelte községi orvosának, dr Kiss 
Jánosnak 25 éves községi orvosi 
működését benső ünnepség kereté­
ben. A községi díszközgyűlést a já- 
ras főszolgabíró helyettese, Antal 
Antii szolgabiró nyitotta m«g, maid 
Magyar Gyula községi főjegyző üd­
vözölte az ünnepaltot pór meleg szó-

I val, utána a vármegye tiszti főor­
vosa, dr Görgey Márton emelte ki 
az ünnepelt érdemeit, odaadó és meg-

I bizható orvosi működéséért, mely-

I tában különösen most van nagy fon- 
I tossága, midőn hazánk határai a 

község szélétől alig egy hajintás-
I nyira vonnak. Bejelentette egyben a 

tiszti főorvos, hogy érdemei elisme­
réséül december 13-áa tartott vár­
megyei közgyűlésen az ünnepeltet a 
főispán tb. járásorvossá nevezte ki.

Majd az ünnepelt köszönte meg 
meghatottan az üdvözléseket 8 fo­
gadalmat tett, hogy mint a múlt­
ban, úgy ezután is önzetlenül s oda­
adással fogja szolgálni a közegész­
ségügyet.

A díszközgyűlést rövid villásreg­
geli követte, hol a járás érdemek-

I ben gazdag nyugalmazott főssolga- 
I bírája, Orosz Sándor köszöntötte fel 

az ünnepeltet. Hercserik Géza va- 
mospércsi fö dbirtokos a megye alis­
pánját, mig dr Görgey Márton a 
járás nyugalmazott főszolgabírója, 
Orosz Sándort.

Az ünnepély jó hangulatban nagy­
számú ünneplőkkel késő délutánig 
tartott.

csak szükkerü felhatalmazást 
kapnak a rendőrhatóságok.

A javaslat szerint azok, akik ma­
gatartásukkal, vagy tetteikkel arra 
az aggodalomra adnak okot, hogy 
lakó vagy tartózkodási helyükön az 
állam érdekeit, a közbiztonságot, a 
közrendet, vagy a köznyugalmat 
veszélyeztetik, a rendőrhatóság ille­
tőségi helyükre utasíthatja, ahol 
reájuk a toloncszzbályzat rendelke­
zései irányadók. Egyéb intézkedé­
seket preventív célból csak akker 
foganatosíthat,

ha ext a helyzet komolysága 
megkívánja.

Ha az illetőségi helyére utasított I Ee^ országunk megcsonkított állapé- 
személy nem alkalmazkodik a rendőr- 
hatóság rendelkezéséhez, örizetbe- 
vehetö. Ez az őrizetbehelyezés azon­
ban két hónapnál tovább nem ter­
jedhet és csak kiviteles esetben hosz- 
szabbitható meg uj ibb kéthóncppnl.

Tűzhelyek, kályhák, füst- 
csövek, öntött edenyeK

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
|Koi»uth-»EOl»or mellett. :::; Piac-utca 7

^asár a

o

Hangyában
December 24-ig az összes raktáron levő faszer- 
csemege- és italárak tetemesen leszállítva.

Főüzlet: Ró^sa-ucca, Tisza-palota. 
Fióküzletek a város minden részében. Az egész Tiízántul olvass«3 
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A MANSz 
karácsonyi vására

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetsége az Omnia mozgó helyiségé 
ben december 21 én és 22-én nagy­
szabású és pompás sikerűnek ígér­
kező karácsonyi vásárt rendez. Az 
□vinm-mozgó helyiségét valóságos 
sátorvárossá alakítják át s az Ízlés 
scl díszített sátrakban felhalmozzák 
a MANSz hölgyei által készített 
szebbnél-szebb tárgyakat, kézimun­
kákat, gyermekjátékokat és minden 
sátron külön tábla fogja jelezni, hogy 
benno a MANSz melyik csoportja 
árusít. A vásárlóközönséget előre 
láthatólag mag fogja lepni a magyar 
asszonyok által készített tárgyak 
olcsósága, amit mi som bizonyít job ■ 
ban, mint az a körülmény, hogy a 
tárgyak nagyrésze már előre elkelt 
emiatt igen sokat újra kellett ké 
sziteni.

A borostyán mint irredenta propaganda eszköz 
Szombathy Szabó Istvánt a Csokonai sírjáról magával vitt borostyán 

levelek miatt feltartóztatták az oláhok
Lugos, december 16. Kellemetlen noknak szemet szúrt a borostyán 

kalandja volt a napokban Szombathy és a kis zacskóba 
Szabó István hónak, aki nemrégiben 
az egyik debreceni irodalmi társa 
ság meghívására felolvasást tartott 
Debrecenben. Szombathy Szabó dob 
receni származású ember és emlékül 
néhány marok földet vitt magával 
atyja sírjáról, ugyanakkor Csokonai 
sírjáról Is letépett néhány szál bo­
rostyánt.

A vámvizsgálatnál a vámhivatal-

szigorú vallatóra fogta Szombathy 
Szabót, majd a szemébe vágta, hogy 
a föld és a borostyán bizonyára ir­
redenta propaganda eszköz. Átadta 
a vámőrségnek és podgyaszának 
minden egyes darabját, iratait és 
könyveit átvizsgálták és részben el­
kobozták. Csak nagy zaklatások 
után engedték tovább folytatni 
útját.
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A földbérek aranykoronában való meg 
állapítását kérik a város bérlői

A hadbíróságok 
átszervezése

Budapest, december 16. Csáky 
Károly gróf honvédelmi miniszter a 
nemzetgyűlés mai ülésén benyújtotta 
a honvédség igazságügyi szervezeté­
nek módosításáról szóló törvény­
javaslatot.

Részint a honvédség szervezetében 
az összeomlás óta beállott váltó 
zások, részint az állam pénzügyei­
nek helyreállítására szolgáló létszám­
csökkentés következtében és a taka- 
rókosság elvének messzebbmenő 
érvényesülése érdekében szükségessé 
vált az egyik elsőfokú katonai bíró­
ságnak a dandarbiróságnak a meg­
szüntetése. Ugyancsak a honvédség 
szervezetében beállott változások 
folytán szükségessé vált a hadosztály 
bíróság elnevezésnek a honvédtör­
vényszék elnevezéssel való felcse­
rélése is. Ezeket a változtatásokat 
foglalja magában a javaslat.

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város kishaszonberlőinek egy 
nagyobb csoportja kedden délelőtt 
dr Magoss György polgármesternél 
járt, akivel a bérösszegeknek arany­
paritáson való fizetéséről tárgyaltak.

A kisbérlők kérésüket azzal in­
dokolják, hogy most már úgy a hi­
vatalos tényezők, mint magánosuk

s általában a gazdasági élet is 
mondhatni teljes mértékben áttért 
az aranykoronás számításra.

A kisbérlők kérése & polgármes­
ter előtt szimpátiává! találkozott s 
igy minden valószínűség szerint, 
amennyiben a tanács elé fog tény­
leg kerülni, úgy mag fogják sza­
vazni.
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Márffy és Marossy védője benyújtotta 
a kegyelmi kérvényt

Budapest, december 16 A büntető- | 
törvényszék elnökénél, Langer Jenő | 
kúriai'bitónál, aki — mint ismerő í 
tes — a Márffy-per fötargyalásának 
az elnöke volt, ma délelőtt megjelent 
Márffy védője, dr Kiszely István és 

benyújtotta a kegyelmi kérvényét.
A védő előtt Márffy lent a fog 

házban még tegnap is azt hangoz­
tatta, hogy nincsen szüksége kegye­
lemre.

A védő azonban, mint a kérvény­
ben kezdi — védői kötelességének

tartja a kegyelmi kérvény benyúj­
tását és nem csatlakozik Márffy 
lépéséhez.

Kiemeli a kegyelmi kérvény töb 
bek között, hogy Márffyt nem is 
ítélhette halálra a bíróság, amikor 
a vádlottakat olyan főbenjáró ügy­
ben minden védekezéstől leütötték.

Harossy védője szintén benyúj­
totta a kegyelmi kérvényt.

A kegyelmi kérvényeket most az 
iratokhoz csatolják és ezzel együtt 
küldik fel a kir. ítélőtáblához.
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Búd János pénzügyminiszter a 
tisztviselőkérdésről

Az Arany János Társaság 
és a Kor. Liga népszerű 

előadásai
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Arany János Társaság és 
a Kér. Nemzeti Liga nagyarányú 
előadás-sorozatot rendez a Kollégium 
I. saámu jogi termében. A most le­
zajlott Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
délutánjainak nagy közönségéből 
Ítélve, ezekről az előadásokról sem 
fog hiányozni egyetlen ember som, 
aki a tudományok iránt érdeklődik.

A rendező egyesületeknek sike­
rült megnyerniük előadókul Deb­
recen tudós világának legkivá­

lóbb representansait,
akik históriai, világ- és magyar iro­
dalmi kérdésekről, technikai, orvosi, 
filozófiai problémákról és a müvö- 
szvtek köróbe tartozó témákról fog­
nak tudományos értekezéseket tar­
tani népszerű modorban. Az első 
előadást ma, szerdán délután 6 óra­
kor tartja

Zivuska Jenő dr egyetemi tanár, 
a nfgyblrfi filozófus,

akinek mélyenszántó gondolataiban, 
világos okfejtésében és széles terü­
leteket átfogó tudományában már 
többizben veit alkalma Debrecen kö­
zönségének gyönyörködni. Ezúttal 
Schoppenhauor filozófiai munkásságát 
és a pesszimizmust világítja meg. 
Az előadássorozat további programm- 
ját a rendező egyesületek a közel­
jövőben fogják közéteuni.

Budapestről jelentik : Búd János 
pénzügyminiszter kedden este érte­
kezletre hívta össze a sajtó kép­
viselőit, akik előtt részletesen meg­
magyarázta a költségvetés beter­
jesztésénél mondott exposejának 
egyes tévesen értelmezett részleteit.

Beszédének legérdekesebb rész 
Sete volt, amelyben

a tisztviselők helyzetével fog­
lalkozott

Rámutatott arra, hogy ennek az 
osztálynak a megélhetése a legne­
hezebb, ezen azonban csak lassan 
lehet segíteni.

Látni kell előbb, hogy miet ala­
kulnak az állami kiadások és bo 
vételek. Az előirányzott 23 _ millió 
kerona egyenes adó bevételből csak 
13 millió aranykorona folyt be, tehat 
minden energiát arra kell fordítani, 
hogy az egyenes adók befolyását 
biztosítsuk.

A tisztviselőkérdésuek megoldása

valósítsuk az uj va'utát, mihelyt le­
hetséges.

A szorzószámról
Búd miniditer aat mondta, hogy még 
nem áll tisztán előtte, hogy mikép 
lehet ezt a kérdést megoldana En­
nek megoldásánál vigyázni fognak 
arra, hogy a tisztviselők a mainál rósz ■ 
szabb helyzetbe ne kerüljenek. Vi­
szont ha a szorzószámot leszállítják, 
akkor az állam jövedelme is csök­
ken. A mai állapot kétségtelenül nem 
normális, mert a magasabb szorzó­
szám tulajdonképen rejlett adó.

Ho>xy költségvetésünkben a sze­
mélyi kiadások 55 százalékot tesz 
nek ki, ez is az ország mogcsonki 
tásának az eredménye. Bekében 10 
tisztviselőre két nyugdíjas esett, ma 
pedig hót. Ez hosszú ideig meg fogja 
magyarázni, hogy a magyar költség- 
vetés miért ilyen aránytalan.

A filharmonikusok 
hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A Máv. 
Egyetértés filharmonikus zenekar 
pompásan s’került, magas nívója 
hangversenyt rendezett kedden este 
fél 9 órai kezdettel a debreceni 
nagyállomás éttermében. A kitűnő 
filharmonikusok hangversenye iránt 
a közönség körében most is szé­
leskörű érdeklődés nyilvánult meg 
s a nagyszámú zeneértőkből álló 
publikum mindvégig meleg lelkese­
déssel ünnepélte a debreceni zene­
kultúra kivaló munkásait és harcosait.

A nagy hozzáértéssel összeválo­
gatott műsor a „Portiéi némau c. 
opera nyitányával vette kezdetét, 
amelyet a zenekar adott elő frene­
tikus siker mellett. Az ériékes pro­
gramra legkiemelkedőbb része Haydn 
es dur simfóniaja és Giieg: Peer- 
Gynt suite-je volt, amelyek előadása 
ismét bizonyságot szolgáltattak ar­
ról, hogy a Mav. filharmonikus zene­
kar állandóba fejlődve, napról napra 
jelentősebb tényezőjévé lesz Debre­
cen zenei életének. Erlich József 
karnagy mindvégig lendülettel ve­
zette és energikusan fegyelmezte a 
pompás zenekart. _________

Milyen lesz a Déri-tér?
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város építészeti bizottsága 
kedden délelőtt a városháza kis­
tanácstermében ülést tartott, ame­
lyen a kiépítendő Déri Frigyes-tér 
szabályozásával foglalkoztak a bi­
zottság tagjai.

A tér szabályozására vonatkozó 
tervezetet a város már régebben 
beterjesztette a belügyminiszterhez. 
Eszerint a tervezel szerint

a ujuaeuűi a róla elnevezett 
tér közepén fog állani

s a Hatvan- es Bethlen-usca felöl 
utcát nyitnak a múzeumhoz, vala­
mint a Kslvia-tór felől is látható 
lesz a palota.

A miniszter minden tekintetben 
elfogadta a tervezetet, mindössze 
annyi módosítást kíván ejtetni a 
tervezeten, hogy a Hatvan és 
Bethlen-utcákról nyitandó u cáknak 
nem 10 méter széleseknek, mint azt 
a város eleinte tervezte, hanem leg­
alább

15 méter »»élesnek kell lenni.
Ugyancsak elrendelte a miniszter, 

hogy a muzeum palotát környező 
épületeknek minimálisan, 12 méter 
magasaknak keli lennie.

A bizottság magáévá tette a mi­
niszter intencióit teljes mértékben 
s javaslatát ilyen értelemben fogja 
megtenni a városi tanácsnak.

8

csak olyan módon lehetséges, hogy 
necsak az ez évi költségvetés, 
havem

az ezután kővetkező évek költ­
ségvetési egyensúlyát se veszé­

lyeztessük.
Ma a helyzet az, hogy biztos

költségvetés egyensúlya. A bevételi 
helyzet alakulása fogja megadni a 
választ a íisztviselőkérdés rendezé­
sére. A teljesítőképesség határáig 
jutottunk el. Az adók olyan mérté 
kig jutottak el, amely határokon túl 
menni nem iehet.

A miniszter ezután a hoazá inté­
zett kérdésekre válaszolt. Nagy el­
ismeréssel szólóit a tisztviselők ma­
gatartásáról.

A forgalmi adó kérdése körül sok 
óhaj van, de nem lehet a félév kö­
zepén rendszert változtatni.

Helyes valutapolitikát nem lehet 
I elsietve csinálni. Magától értetődik, 
I hogy a végső cél az, hogy meg-

Karácsonyi

Óriási választékban 
a legolcsóbban kapható a

Hangyában
Nézze meg kirakatainkat! Hinten a Hajduföldben!
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rcfíi Fráter Györgyöt Castaldo, I. Fér- 
alvezére urának tudtával

Alvincen meggyilkoltatja
IRM) Czuczor Gergely, a jeles papköllő 

születése Andódon

A Bateorológtal intézd jelentése
Hazánkban a fagy kissé gyöngült.
Idöjóslat: Túlnyomóan száraz, lényeg­

telen hóváltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Csokonai-szinház este fél 8
Az olasz asszony.

A Közegészségügyi Egyesület debreceni 
osztályának alakuló közgyűlése délután 5 
Órakor a városházán.

A kovácsiparosok szakosstályi ülése 6 
órakor az Ipartestülelben.

A Kálvinisták Templomegyesületének 
hangversenye 5 órakor a Kossuth-utcai 
templomban.

Zivueka Jenő előadása az Arany Jár.os 
Társaság és Kér. Nemzeti Liga rendeeé- 
sében a Kollégiumban 6 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap, Isteni gondviselést 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

A HAJDUFÖLD
uj regényének

folytatásos közlése karácsony szom­
batján, a Hajduföld ünnepi számában 
kezdődik. A nagyszabású korkép 
Debrecen egyik legkiválóbb tudósá­
nak és ragyogó tollú ivójának gyö­
nyörű alkotása.

A tartozás
dramatizált korkép öt felvonásban. 
Ez a mü egy szegény tanár családi 
tragédiájában napjaink sötét erkölcsi 
világát, jobban mondva : erkölcste 
lenségét tünteti fel, mely a hitvány­
nak szárnyakat ad és letöri az 
erőset. A küzdő erénynek e meg­
döbbentő rajza az olvasó érdeklő­
dését teljes mértékben le fogja 
bilincselni.

A Hajduföld
ennek a korképnek közlésével úttörő 
munkát végez a vidéki hirlapirás 
terén, amennyiben a fővárosi vozotő 
lapok mintájára irodalmi értékű új­
donsággal lepi meg olvasó táborát.

A tartozás
drámai felépítése, stílusának köz­
vetlen szépségei, jeliemrajzai és tör­
ténetének lebilincselő érdekessége a 
legteljesebb irodalmi szenzációt je 
lenti, mely a Hajduföld karácsonyi 
számának egyik értékes ünnepi meg­
lepetése lesz.

— Klneveség- Dr Hadházy Zsig 
mond főispán dr Vargha Sándort 
Hajdúnánás város ügyvezető orvosát 
tb. vármegyei főorvossá nevezte ki.

— Az Ébredő magyarok Alma­
nachja. A ÉME debreceni csoportja 
— mint azt már jelentette a Hajdu­
föld — rendkívül gazdag tartalmú, 
irodalmi és tudományos értékű Al­
manachot adott ki; mely 20,000 
koronáért kapható a központi iro­
dában. Az Almanach cikkeit Pro- 
hászka Ottokár püspök, Milotay 
István főszerkesztő, Huss Richárd, 
Haendel Vilmos, Zivuska Jenő egye­
temi tanárok, Eckhardt Tibor, Lend 
vai István, Puskás Jenő, Turchdnyi 
Egon, Kolosváry-Barcsa Mihály, 
Szathmáry István, Marschalkö Lajos, 
és Liszt Nándor írták. A díszes ki 
állitásu könyvet a Kormányzó fény­
képe és jelmondata disziti.

— A miniszterelnök, köszöneté a 
bizalomért. Mint ismeretes, Debreoen 
város tövéuyhatósága legutóbb bi­
zalmat szavazott gróf Bethlen István 
miniszterelnöknek. Bethlen István 
gróf most leiratot intézőit a város­
hoz, amelyben a törvény hatósági bi­
zottságnak köszönetét mond a biza- 
lournyiívánitásért.

— Kardos László cégnél gyapjú 
flanelt takarók minden igényeknek 
megfelelő választékban.

— A városi szegény-alapot a házi­
pénztárba kell befizetni, a most ki­
bocsátott belügyminiszteri rendelet 
értelmében a táncvigalmak, hang­
versenyek, zooe- és dalestélyek, ka­
barék, körhinták stb. után járó vá 
rosi szegény alap január 1-től kezdő­
dőig nem a rendőrkapitányság házi­
pénztárába, hansm Debrecen sz. kir. 
város házipénztárába fizetendő be. 
A rendőrség az engedélyt csak ab­
ban az esetben adja ki, ha a be 
fizetését a városi szegény alapra 
nyugtával igazolja a kérvényező.

— Az állami kézimunka tanfolyam 
kiállítása- A Szent Anna- és Batt­
hyányi utca sarkán lévő ház egyik 
termében most nyílt meg az állami 
kézimunka tanfolyam kiállítása. A 
tanfolyamot az. allam által kiküldött 
tanárnő, Pápay Mihályné vezette 
nagy szakértelemmel és tudással. A 
kiállításon a legmodernebb és leg 
újabb fajta divatos kézimunkák sze 
lepelnek, amelyek méltán feltűnést 
kelthetnek a közönség körében. A 
kiállítás két napig lesz nyitva és 
díjtalanul megtekinthető.

- Kardos László cégnél valódi 
Jaeger női és férfi alsóruhák min­
den nagyságban.

— lótékonycéln templomi hang­
verseny. Ma, szerdán délután 5 óra­
kor fogja megtartani a Debreceni 
Kálvinista Templomegyesület a 
templomi hangversenyt, amelyről már 
megemlékeztünk. A zeneiskola ta­
náraiból Pá'icsi, Szűcs, Nádasdy, 
dr Müller álló vonósnégyes, Ham 
mented*. János orgonaszámai, dr Er­
dős Károly lelkészképző intézeti igaz 
gató beszéde, a leánygimnázium 
énekkara, a nőtanitóképző énekkara, 
Peleskey S. művészi szavalata sze­
repelnek a műsoron. A templom fütve 
lesz. Belépti-jegy ára 12,000 és 
6000 korona. Temp’.omegyesületi 
titkárnál ős d. u. 4 órától fogva a 
Kossuthutcai templom bejáratánál 
kaphatók.

— A világítási vállalat alkalma­
zottainak matinéja. A világítási vál­
lalat tisztikara a vállalati alkalma­
zottak gyermekei javára december 
21 én, vasárué p délelőtt fél 11 óra­
kor az Urániában matinét rendez. 
Az előadás műsorának tartalmassága 
már előre is biztosítja az erkölc i 
és anyagi sikert. A matiné tiszta 
jövedelme kétszázötven niunkásgyer- 
meknek felsegitőséra fordiltatik.

— Cigarettázik Ön ? Sodorjon 
Janina papirt I

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZI.ET

Hulcsáf Imre és Fia
o A NAGYTEMPLOM M E L I. E T T o

Karácsonyi reklámárak
Dupla erős téli szövött kaeki v. sifirke 
keztyü 40 etor, Egy pár csendöiiégi gé­
pes nikkelesett Barkantyn 2* euer. U 
minőségű babos telyom vastag óráéin- 
szalag 3 ezer. Is minden ntas legritkáb­
ban ssükséges egyenrnhazati áracikk in 
bármilyen mennyiségben a legelönyösebb- 
nek teUző pe^ti árajánlatoknál is olcsóbb

Tekintse rneq uj kirakatunkat. Legfinomabb posztó és szövet 
egyensapsák, bélelt bőrkeztyük gyári árakon. —oo— Egyedüli szaküzlet.

— Szőlői értekesiet. A debreceni 
állami főreáliskola tanári testületé 
december 17-éu, szerdán délután 5 
órakor az intézőt mértani rajztermé­
ben szülői értekezletet tart, melyre 
a szülőket tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. Tárgysorozat: 1. Dr 
Zalai János igazgató: Fontosabb 
kormányhatósági intézkedések is­
mertetése. 2. Horvay Róbert c. igaz­
gató: A modern nyelvek eredoré- 
nyesobb biztosítása. (A mai társa­
dalmi felfogás; létszám, óraszám, a 
tanár, tanítási eszközök; a tanár 
munkája.) 3. Hozzászólások. 4. A 
szülők értekezlete az osztályfőnök 
és az egyes osztályokban a tanárokkal.

— ipartestületi szakosztályi ülések A 
sütöiparosok szakosztálya szerdán délután 
6 órakor a borbély fodrász szakosztá y 
szerű» este 7 órakör szakosztályi ülést 
tart Az ülések fontos tárgyaira tekintettel 
az iparosom tömeges megjelenését kéri az 
elnökség.

— Kardoss László cégnél híres 
Cosmanos barchettok, fianellek gyö­
nyörű választékban 40 ezer koro 
nától.

— Debreceni egyetemi taaár elő­
adása Budapesten- A Magyar Sta­
tisztikai Társaság a Nemzeti Mu­
zeum tanácstermében Buday László 
elnöklete alatt fölolvasó ülést tar­
tott. Ez alkalommal tartotta meg 
székfoglalóját dr Bozóky Ferenc 
debreceni egyetemi tanár. Felolvasta 
a „Statisztika szociális föladatai“ 
cimü dolgozatát. A nagy tudomá­
nyos készültséggel összeállított elő­
adás, amely a statisztika jelentő­
ségét mutatta ki a társadalmi élet 
törvényeinek minői pontosabb fel­
ismerésénél, a legnagyobb elismerést 
váltotta ki tudományos szakkörökben.

— Msséskónyvek, képeskönyvek, 
játékok, karácsonyfadíszek, ajándék­
könyvek legnagyobb választékban 
kaphatók larmaíhyaál, Füvőszkert- 
utca 14.

— Egy kávéházi verekedés epilógusa a 
törvényszéken. Jelentene a Hajduföld an­
nak idején azt a véres eseményt, amely 
az Albert féle Belvárosi étteremben ját­
szódott le ez óv október 11-én. Vasárnap 
este egy nagyobb társaság borozott az 
étteremben, mikor bement oda Cs, Tóth 
Sándor tizedes és csendesen borozgatni 
kezdett. A másik társaság mind hango- 
sabb lett, ami rendkívül idegesítette Tóthot 
és csendre intette őket. A társaságból erre 
felugrott Marosán József villamos kaluuz, 
gr.rombáskodni kezdett, majd széket ra­
gadott és hozzá akarta vágni Tóthoz, aki 
viszont o!d«lfegyve»ét rántotta elő és du­
lakodás közben Marosáét a nyakán súlyo­
san megsebesítette. Marosánt a mentók 
részesítették első segélybsn és csak hosz- 
szabb gyóg>kezelés után gyógyult fel. A 
verekedő Tóthot most vonta felelősségre 
a honvédtől vényszék. A vádlott védelmét 
dr Pórszász Károly ügyvéd látta el A 
bíróság súlyos testisértés vétsége miatt 
Tóthot egy évi és két hónvpi börtönre 
ítélte. A védő enyhítésért felebbezett.

— MüVdSíl fény képfelvételek, na­
gyítások bonyhádi Parczel Miklós 
fényképszaloujiban Pétsrfia 76.

-- Tdkörgyárlás, üvegeMszolás, 
kirakatok tükrözése Sipkovits, Sviv- 
utca 14—15. Telefon 356.

— Kardos László cégnél eredeti 
angol plaldek, autótakarók, sálken. 
dók nagy választókban.

— Órák, ékszerek mélyen leszál­
lított árban. Központi ékszerházbsn 
Piac u. 80.

Láizlóffy Bódog színtársulata Hal 
duWszörményben. Hajdúböszörmény­
től a napokban búcsúzik Lászlófh 
Bódog színtársulata, amely eddi» 
számos kellemes élvezetes estén szó 
rakoztatta a hajdúböszörményi publi­
kumot. A nemes hajduvárosban úgy­
szólván teljesen magukra hagyatva 
kellett harcolni a magyar kultúráért, 
mert Lászlóffy Bódog társulata va­
lóban igyekezett a feladatainak mag 
felelni. A város semmiféle szubven­
cióval nem támogatta őket, eleinte 
a közönség sem igen tanúsított meg­
felelő érdeklődést, azonban a Lász- 
lóffy igazgató színészei ennek elle­
nére nem keseredtek el. A könnyű 
műfajok mellett tért szorítottak a 
klasszikusosnak is. Előadták a Bink 
bánt, A fösvényt, a Botcsinálta dok­
tort, Á'va László királyt s ezenfelül 
számos magyar hazafias és irredenta 
darabot tűztek műsorukra. Igen jó 
előadásban hozták színre a Sül a 
nap-ot, a Nótás kapitányt. Most a 
vendégszerepléseken, jutalomjátéko­
kon van a sor. Ma, szerdán este 
Gyöngyössy Märy, a Csokonai-szin- 
ház operette-primadonnája láp fel a I 
Nótás kapitányban Hochenaui Grete 
grófnő szerepében, szombaton pedig 
Kardoss Gáza, Csapó Mária és Rolkó I 
József fognak szerepelni a Süt a I 
nap-ban. I

Akkor, amidőn a város csupán a I 
vigalmi adó elengedésével segített I 
Lászlóffy direktoron s mikor a leg- I 
magasabb helyár is csak 21.000 
korona volt, ellehet képzelni, hogy 
Lászlójfy társulatának nem könnyű 
dolga volt Hajdúböszörményben. _Bs 
mégis meg tudta őrizni a hazafias 
magyar szellemet és az előadások 
nívóját annyira, hogy talán még 
egyes kőszinházak igazgatói is példát 
vehetnének róla. A társulat egyéb­
ként december 21-én tartja bucsu 
előadását Hajdúböszörményben, ettől 
kezdve Hajdúnánáson fog szerepelni, 
(klánjai; és moagaaslnhízak közlemanyf- |

Csokouai-stiubw
Igazán mulattató estét szerez 

mindenkinek a fővárosban már 100 ik 
előadásához közeledő „Az olasz asz- 
szony“ vigjáiék.

„A® olasz asszony“ Szenes Bíla, 
a legnépszerűbb humorista sláger 
vigjátéka ma és holnap B), illetve C) 
bérletben.

„A madarász“ operette felújítása. 
A legnagyobb ambícióval készül n 
oporotte ensemble e régen nem adott, 
gyönyörű operettére.

Jegyek már válthatók a vildgtiiru 
Waldbnuer—Kerpely vonósnégyes 
egyetlen hangversenyére szombaton u 
színházban.

Apollo- mozgó
A szezon legmulatságosabb bohózata, 1 

üzlet, 2 főnők, 3 feleség (Pottaseh és Per - 
mutter) Amerikában másfél évig volt 
műsoron.
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Tígiiinhár-aozüd
A. Harald Ltoyd legvakmeröbb sze- 

r * Aki mer, az nyer, izgalmas, végte­
lenül mulatságos felvételek felhőkarcolók 
tde'ín- üráaia-ntozgé

p ntektől kezdve Urániában Szőke Gési 
, {^tökéletesebb éneklőfiim, opeiaéneke- 

Sív»ilóban Harry Piel Emberek és ál- 
M*cok. Vígszínház a legszebb magyar film, 
Csak növel ne!v letMrmoigé

Csütörtökön „Egy magányos sir" Mi a 
jjay főszereplésével. Előadások 4, 6 és 
g órakor. 

TESTEDZÉS
Birkozévérseny üyirogykiián A NyTVE 

Mlsikerült birkozóversenye után most a 
NvKiSE rendez bitkozóversenyt és pedig 
e’cembcr 27-én. A junior verseny ß súly­
csoportban kerül lebonyolításra s azon a 
főváros és vidék legjobb birkózói halyez- 
ték kiátásba részvéte őket.

A fővárosi bajnokság állása as őszi for- 
«110 befejezése után t kővetkező- 1. 
MTK 21. 2 FTC 16, 3. Vasas 14, 4 VÁC 
" NSC 13—13, 6. KAC 12, 7,111. kér. 11, 
g Törekvés 9, 9 UTE 8, 10. Zugé 7, 
11. BTC 5. utolsó a BEAC 3 ponttal.^— 
A másodosztályban az első helfen az Ék­
szerész. 33 FC, Húsos, TTC állanak, míg 
*z u olsó helyeken a UTSE, UMTE és a 
BAK állanak.

A fflOTE debreceni sportegyosület 
ma, szerdán este 6 órakor az Egye­
temi-körben ülést tart fon’os tárgy­
sorozattal. A tagok feltétlenül jelen­
jenek meg.

Magyar korona 0.0070.
Zfflrlehl zárta»

Newyork 516—, London 2424—, Milánó 
2227, Pária 2782—, Brüsszel 2575—, Prága 
1561, Budapest 0.0070-, Belgrad 770-, 
Bukarest 260, Hollandia 208 50, Varsó 
99, Berlin 122'90, Bécs 72'80, Szófia 375.—
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a d Avizaartoíysmokról
Dollár 73100-73680, angol font 3480C0- 

347000. hollandi forint 2931)0—29640, 
francia hank 3922-3992, svájci 'ránk 
14140- 14280, cseh korona 2207 —2227, lei 
372 374, lira 3152—3182, dinár 1071 — 
.1091 osztrák korona 103.60—104.10 fillér 
Napoleon arany ■— pénz.

Termenytözsde zértat
A forgalom ma igen csekély volt, az 

összes hivatalos árak tartottak maradtak.
Hivsitalos <rai;: 76 kilos tiszavtdéái 

búza 495-497 fél, egvéb 492 fél—495 fél, ?8 
kilós tiszavideki búza 502—5C5 fél egyéb 
500—502 fél, rozs 422 fél—425, tak. arpa 
405-425, sörárpa 475—505, köles 
265-75, zab 400-410, tengeri 255—50, 
repce 660- 690, korpa 225—30.

Faveirtcvaroel serlésvÉsár
Nyilivásári maradvány 485, érkezett 302, 

eladatotí 137. Zártvásári maradvány 59. 
érkezett 174, eladatott 18 Arak : könnyű 
21-24, nehéz 24 -27. _

MEGHÍVÓ
A

BALMAZÚJVÁROSI NÉPBANK RT. 
1925. évi január 4-én 
az intézet saját helyiségé 
ben délután 2 órakor 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. részvé­
nyesek tisztelettel megbí­
rálnák.

TÁRGYSOROZAT:
Az alapszabály 16 20, 2>, 
31', 35.S ainak módosítás*. 

Balmazujvárc s, 1924 december 16.
Az igazgatósát

! TAKÁCS IMRE
zonoor*hanaot6.

na hang*jrarkö»»>to, orgonaépKo na 
Elvállalok minden hangszerpviUat, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

OTTSCHLIG ÁGOSTON R. T. 
LIEÓRKttLÓMLEG£SSÉfl£K. ROS É8 

COGHACGYAR -ooo- BUDAPEST

Nehéz az élei!
Jó ruhát-» járni gondot ad, yg ÍSMF/

• olcsón beszerezni tessék ■*--á • ■
| menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 
| adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

I VáP-lrtGÜ Z. S2. (Zenedével szemben).

w' »j.inlj» UkírkUlönkgességek M rumgyírtm.l■ 
nyalt — Központi telep és iroda : X. Martinovics-tér 
8-».’ne. — Főüilet: Budapeit, IV. Vacl-utca 22. sr.

özesugyár és szesz finomító : MartonvAssr. KZ3J

imsä-.-äsm

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keress HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresaxban)

Bokavédő . . 65.000 
Selyem shall . 7S.OOO 
Selyem nyakkendő - 
nem köiöu . . 35 OOO 

I Férfi és női trikó kéz- 
I tyü...................... 39 OOO

karácsony elölt kapható a
KözszülisófjiytiÁi’uhiZiian 

| Csapó ucca 9 szám. J Kérőm a kirakatot megtekinteni!

Kizárólag 
elsőrangú berlini szabászattal és 
munkävAl készít civil és egyan- 

r tu h á k a
PISKOUTY

(berlini ok evéllel kitüntetett) szabómeser.
Huoyady-ucca 14.

Ha elsőrendű 

porosz szenet vagy szára?, tűzi­
fát vagonté’elben, vagy te v ’gva 
házhoz szállítva akar, Will K 

Niiiji Itt Ilin aluli üt- 
hoz, Fürdő u 2. Telelőn 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívást* ház­

hoz megyünk.

W, Hemémallér I
Leszállított ár 
Stiinpt» gallér 1200 K 
Dupla gallér 15OO K 
Keiuénylng teOO K 

hófahéren mosva, fényasan vasalva 

Wacha gyár Sinunffy-ucca 55 
vidéki me-blaóimnak fele poais mintdrltve.

Nagy karácsony i vásár
Vigyázat’.! Olcsó udvari üzlet’.’.

. Szabóktllékek, bélésárnk. harisnyák csip­
kék, hímzések, kötő és saövöfonalak dús 
választókban, legolcsóbb gyári áron 

MEZEI FERENCNÉL 
Széchényi-ucca 43. (A? udvarban.)

'Kattovichpor 777777777? b á n y á k b ő 1 8 z á r m a z Ó 

Elsírt nil! ft ForaszSzuntl 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát» 
huszonnégy óra alatt házhoz szá llt a legolcsóbb napi árban bármely mennyiben ]

porosz szén és tűzifa-telepe Homok kert, M'^-uCCa < 
V3§O RSZSO lg. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. lelefon 13 38 | 
V a g o n r e n d elések a bányából közvetlenül és azonnal kiildetrek, >

legolcsóbb karácsonyi és újévi 

ékszerajándékok 
========= nagyváiasilékbanKOSTYA ékszerésznél Széchenyi-ucca

!■■■—ii «na-111-H-ian—- -mi---- r-.ni ■ ■ ■■■■■■—«■.—" »nrinn'«»——

alkalmas karácsonyi Ajándék nM

* fcÉSZLETFIZETÉSRjE/
újból kaphatok a 

SINGER WRÓGÉPEK 
SINGER C0. V/.2;?ÓGÉP RESZV.TARS.

DEBRECEN, PIAC-UCCA 7». SZÁM *»l

Polg. Sör — 
Krause 58

Pannoni» 8. 20 
Temeei «a. 165
Szálloda, gy.FürdS 
Hungária 3600 
Royal 

lEgisa 
|Ligetaz»n»4 
ISohwartaex 
I Lukács 
I Faipar:

7. I Szolnoki 4 Merourfa 
58. líagyvaPálfal 11 ICserzö 
42 I Turul Tem. - 
ö3 I Cukorgyárak 

péicukor 
Morvát 

[Cukoripar 2575 uulla
16(1 ~Z' Raeög*ati- [Körösb
1DU iGyapinmosó 48, [líezöhegy. E6

— -ja látummei 2425
i Élelülszsr 
dinner 
’iumfs 
Fruktus

Transzdan. 60 IGép és vtsuiöl, IGyíri bőr 94 
[Magyar »cél 210 Hangy*ip»r 22. 

' fiJeiga fem 

1270 IMotorgyár 
98 [ölöm 

—, IChandvir 
13 I Vegyipar 
83 IVagongyár 

312 Palágyi 
415 |Rex 
28. [Rima 
160 ItfoeBsemaru» 60 lUnio sainhis — 

--------ItiotmiilJer
— I Schlich 

3220 I Schuller
89 Ifendlorf
28 IVuikán 

105 IWörner 
570 J Textilipar

Saeko^ ’■ |i
r.ago» [|3ányákestéGl»ay ]

Atiankce 28 ,BaMjttl.ögsrt 5Ű niérieg 
Äfifr*To«i llBeoceini 1270 Notorg 
Földhitel
IML 

Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jele. 
Kér. hitel 
Leesáaűtoló 
Amerikai b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
rsatr. Hitel 
Keresk. 
Wiener B 
Takarékpénztárai* I Glóbus 

„ | Kunosai
Seivárosx 36 | 
Lipótvárost 7. | hav«í 
Egyee.fövár. 102 
nagy-. Alt 120 stefaneum 
Moktár í85 lujsAgüzetn 
Pesti hazai 3550 ■ 
Kőbányai

Biztosítók
L M*sy- 
Fonoiérc 
M-franoia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

MelHKK
Back 
B.-ruiekoloi 199 | 
Concordia 46. | 
Békéscsabai 85. | 
ílső Bpest 142 [ 
Törökszntm 31. | 
Cizella 60. I 
Hungária 126 [ 
Királymalom 32 [ 
i lb lóri» 263 I

260 | Beocsini
139 I Boraodi
23 | Lőrinczi 
_  | Csep.tégla 
55 | Cement 
g2 I óaásevári 
2 6 Kohó

ki7 IstvánII n».aoKo 
225
20.
42
76

22, 
72
L

zó. l|rsT^ondöi
^ünio , n’.ö lázövökötö 38

i 910 j Goldberger 173
[Győri textil 

gg |juta
5 [Karton

g4 [ Kende«
j5_ | Pamut 

g‘ Szegedi 
94 [Unió textil
60 Vegyipar
63 [Chinoin

* | Danisa
4 [Diana

14 | Vaa és gépgyárai 1^»““ '

155 Kábel------
19 Királyautó 2.
28 Nstermeló
23 Gummi

17o Német m.
20 I Vasút forg. 245
66 llnterrexirn
ti. (Star
3. I Telefon

129 I Turul cipő

23)
281
128

21
45

132

40.
17.5 
8J 
11.

Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kőm. 
Kerámiai 
Móri szén 

LNagybát.
22 |jc*!ííu -

7 llünio 
ÍO. ||Urik*nyi
27. Ij Nyomdák 

,J,7* I Athenaeum
<7ő Fővárosi 
11U 'Franklin

Dharaszti 
lEgy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 

I Hazai 
Honifa

Kronberger 
Lignum T. 
.bit alfa

49 [Hagy,-Am.

2. 
2600

2,

19-.5
780
105
7.5

17.5
12.
46

31.
175
110

Halkeresk
Saalámi

*°!) Loeán
1 püspöki

' [Tokaji
9. Villányt
S3 Ifiáz é<t

v «ip vrciBáJ*.
Alt. Legai.
Izzó

„„ |Just iarz)
5 Au«

Plőbua
[Vasm. vili.

jg’ [Lámpa
23 I Olajtniiwk
— (Marosi petr — IhŰT”
- Olajipr-r Jn‘ ____

[Sör és SZ88ZÍP8' íMefter
18. Baróti 265 Levante
70 [RéBsv.-«ór 367 Miskolci

- iTemesi sör 245 [Nova ---
7. Fővárosi ,ör 41 [Ailamvasut 460

17 iGeohwiiKt »5 llrösi 153.
52 JGyöri nesz - [
43, Keglerivb 10 [
12i <irálvnör — | _______

9.
3,
35
10.

475
2 8

550
105
71.5

2275 I
2.5 
55 
165

5 Itt. Loyd
24.5 palomsoky 

— IXeinzeti
20.5 nichtig
28 Jfa uj
35 Kéabáiiyaí
50 ISzlafOtii»

vilfaiKO» Jh^
Alt. Gáeiszó 16 5Liktor)4

• S®5 Zabola, 
8!' Uentai
22 I it dó bírt.

Qqi | I
83 Közlskedú«5
89 I Idria
9>J I lilánkén 

(Özuti 
városi

101 I Déli vasút

vail« 4-» Dabrecen, Kosfiulh-u.SZÖnyBS^^I’inaZ va., s bsbubsh ulDtimi snilii.

Horn és Erdélyi
Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata IBródivagon — hung. mütr. 136 

Koburg 52 Jtteieti 
Corvin gép — KieinéaFia 
Csáhy 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver

52 | Keleti
|«.BWUW. ».I 

ü" [Klotild

7A |Török 
on | ‘ |wanner

| Fémxer esk 20 [Szénkéneg

63

8400
19)
400
105 [Szikra

74 rörök 
10„5P Wunder

Flankl 
Gans-D. 
Ganz vili. 1575 
Kistarcaai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kiseling 
Kühne 
Láng 
unták

3r28 rabOr
----j I KUlitaféléi

52, [Bárdi
65 |Boni

132 |Brassói
49. [Corvin fim

8. [Dorogi
40, [Dunántúli

129 [Papíripar
20 I Felten 1

55.
85 

183
50 

230 
196 
118. 
161

Hirdesssn a ..Hajduföldben“
Nézzen az Égre!

Jön a VESTA!l
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön 11



19^4 december 17

APROHIRDETESEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 s^óig) 5000 korons

Levelezés
Boldef otthont kereső öavegy úri nő há­

lta-ág céljából megismerkedne 50 éven 
felMli nooieeleikü férfiúval. .Szerencse 

fel* címre a kiadóba. S5 6
BUp assiony várom csütörtökön, pénteken 

fel 5-kor. 9192
.Binden! a férjewért' jeligére levél ment 

a Hajdúid dhöz, kéiem átvenni. 3640
imu

Lakás
Eiyssebás-koaybás lakárom kevés t utor­

ral átadom, Nyil-ucca 29 9010
BKhbsjáratn utcai bútorozott sroba azon­

nal kiadó. Tötök Bä lint-ucca 25. 9117 
Kgy bútorozott szoba azonnal kiadó. Me- 

szeaa-u 9. 9169
Egy sióba konyhás lakást adok anrak, 

aki 15 millió koronát ad kölcsön 2 hó­
napra. Értekezni Árpád-tér 19. sz. a. 
Vendéglőben. 9165

Köjpsnt közeiében kerasak ei ] . ..... ... 
kast. Cim a Függetlennél.

Elegánsan bútorozott szoba kiadó január
1 ere. Nap-u. 15. I emelet. 3641

iMauaaam umi »■»«■ «" ■" uiim« - ■aaaaBi

Aján’M

9165
Hpoat közeiében kerasak egv szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből álló la­

kást. Cim a Függetlennél. 9186

Ttnalélsányok fizetéssel, müvirágkészité-ro 
íclvéietaek. Mánkét házhoz kiadok »Ró­
za» virágé-arnok* Kojsuth-2  858J

Foetal fadobozok kaphatók különböző nagy - j 
Ságban. Könyvnyomda, Piac i».

•yapjsfonál gyönyörű színekben és leg- 
ebb minőségben, valamint Struccpamat 

Szilágyinál, Széohínyi-ucca I. 3290 
Ski*velős óvónő, úri leány, aki németül 

perfeHül beszél, elmenne úri csal dhoz 
gyermekek mellé, olyan úri családhoz, 
ahol csa'ádtagrak tekintenék. Cím a 
kiadóban 8755

AtBiuy saját készítésű cipői a legolcsóbb * 
ka acsnnyt és újévi ajándék Kossuth- i 
ucca 13 6917

Bakteri cipők leg-eebb kivitelben, vain- I 
mint legjobb vadászcipök D ogánnál, j 
Király ucca ». 8881

Ben kerti pástéba Győződjön meg, hogy 
hálót, ebediöt és mindenfele buioiokat 
legolcsóbban vásároltat Fenyves bútor­
áruházában, Kistemplomnái. 90(8 

Tanúi téglaszükségletét legolcsóbban 
most sae ezheti be Hortobágy tégla­
gyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállí­
tó. k 9027

fislaUwlylBÓg, esetleg műhelynek le'épés-e!
azoimal kiadó, cim a kiadóban 9153 

Szoptatós drdának ajánlkozom gyermek 
nei, Buszát-ucca 11, Széchényiéért

3630 
IpanatvésMÜ és egyéb kézimunkák tani 

fását megkezdtem Rubin Viola k?zi- 
munkaüzle: Kossuth ucca 15 9164

■italosak és Ízléses fajátékok e hó 15-től 
kezdve kaphatók es megrendelhetők -- 
Erdódv Játéküzemében, Olcsó árak i 
Homokkert, Lonyai-ucca 19, Hungária 
malom mögött 9139

7 áa fél millió koronát keresek 2 száza­
lékos kosztkamstra. Fedezet ingailac, 

cím a Tisaá-i uiinál 9154
fiiaepekre, disznótorokra, névnapokra, ki­

tűnő (tájbort kát literenként is kaphat a 
Hegidüs azölőtelopen, Bell geió 223 

Varrni ajánlkozom házakhoz jutányosán, 
ipaitestü elileg vizsgázott n5. Pacsirta­
utca 23. Bundikné. 9170

Féri! és női fehérnemüeket legkényesebb 
i-tésnek megfelelően késziifetex. Váredy 
Róza. Csapó-utca 52. »181

Vendéflót elszámolásra óvadékkal keresek 
Cím ez Egyetértés kiadóban. 9189 

Bólkeitytt javítást és alakitárt a leggyu;- 
sabban elvállalok. Péterfia utca 74, ■>?. 
udvarban. »166

Disiaóölést váratok, Pétetfia-ucca 38., 2.
ajtó. 9107

Cipésxek! Felső:ész készítést vállalok 
mérsékelt áron. Bodnár Imre, Rákőtczi- 

ucca 12. 91C8
Eókkntl ásványvíz kepható ja Hangya ősz- 

sziis ttzle eiben. 9189

■ agánts úrnőnél kétszobás lakást kere­
sek, cserébe kosztol adok 8754

fifsist bármily meanyiségbea mz könyv- 
nyomda Púé 69.

TaanlÓk, írógépmüsceréseek és kifutó fink 
aaonnkl felvétetnek Hegedűs és Borz, 
finály ucca 4. 8617

KllBaboláruts bútorozott szobát keresek 
Peteifta közelében. Megkeresést Hajdú­
föld kiadóhivatalába. 3631

Keresek ügynököket tűzifára, szakmában 
jártasak előnyben részesülnek. Jalent- 
kesni li—2-ig. Agárdi-n. 6. 158

Fiatal rőfös- és rövidáru kereskedösegéd 
alkalmasáét keres. Cim a kiadóhivatal­
ban. 9159

Fásai jó) tudó - mindenes asssony fe'réte 
térik Paczeltnél, büspöki palota. 9127

Kirakatrendezi felvétetik. Cím az Egyet- 
eite-nel. 9410

Gyermekuereti intelligensebb leányt al­
kalmaz dr Szelényiné. Széchenyi-ucoa 
1Ü. 9128

Társat keresek főtéren levő nagy női- és 
un .ivat üzletembe 1ÜJ--20U millióval. 
Érdeklődni Egyetértésnél. 9171

3 millié kölcsönt keresek biztositók elle­
neben magas heti kosztkamatra. Cim a 
kiadóba 9172

Bőrgarnitúrát jó állapotban megvételre ke­
rekez. Cím az Egyetértésnél. 8183 

lelyi flgynöK a.onnali belépésre felvétetik
Ippen es Schwarz. 50(Wj

Tanulóleáay, mígbizható felvétetik Bródyné, 
Piac-utca 77., kézi munkaüzletében. 9185

4 millió koronít bizto-iték mellett keresek
Tiszántúli Hírlap »1924* jeligére. 9194

Két munkasleány felvétetik a Játóküzem- 
ben. Homokkert, Lónyai-u. 19. 9190

Harmincöt milliót keresek fedezetre. Ti­
szántúli H'rlap »Üzlet jeligére*. 9195

Egy fodrászsegéd felvétetik Széchenyi-ucca 
t'7. szám a-art. 9197

Fsriakt géplrónő irodába ajánlkozik hosszú 
gyakorlattal. Cím a kiad .bsn. 9193 

18 éves kereskedőire,'{éd. ki vidéken teljes 
jártassággal bír, videkj kereskedőit iá 
tegatá.-ái vállalná „ügyes* jeligére le­
veleket a Hcíjddtöldhöz, 3337

Irodába mint kezdő elmennék. Gépíráshoz 
numileg értek. Cim a kiadóban. 3642

■■BamBEiMaHBai ■Mtiromirn—ii ■■■ma n ívna

' Kiadd az Ondódon, Perec düllőben 5 kát. 
hold föld vetéssel. A nagy szepesen 5 
kát. hold búzatermő föld, 1 drb auk'-os

; kis szekér. Értekezni Veres-u. 2d. 9005 
j Pianins kifogástalan állapotban, majdnem 
I uj eladó. Szendrö, Batthvánv-ucca 22. 
I 3626
‘ Kúmsetoa 18 kát. ho'd és a Bel'egeiö-i 5 

kát. hóid cisőosztalyu fekete töld el-
1 adó Értekezni Pécsy ügyvédnél, Ver-
i bőczy 4 9 92
i A|U ingós pöröly, telje*’en uj, 2 es számú 

egy uj vasgyshigíp (8. höpping), egy 
kombinált vasvsgo gép, egy öt és egy 
két és fél lóeiós villanymotor elad). 
Értekezheini József kir. he; oeg-ucca 10. 
szaru. 9155

Kiadó egy szódavizgyártó Jg-ép Lónyay-u.
3 9173

Eladó jókztbau levő, kereskedőnek való 
kavedaralú. Piac 10. Kertész, 9174

Téli kabátok női. aiőrraés és plüss, férfi, 
finn.bak eladók. Kandia 17, kereszt- 
épület hátul udvarban. 9184

PiáliSS, berlini gyártmány, fekete, kereszt- 
huros eladó, Schmidt zongoraraktáré­
ban. 917ő

C| asstal négy székkel mahagónira fé­
nyezve, jutányosán eladó Bzappanos-rn

Olcsó Meidünger kályhák egy fehér zo­
máncozott százhatvan köbméter fütő 
képessérgel eladók. József kir. herceg- 
ucoa 7. 9177

Eladó Csapó-uoca 73. sz. ház beköltözhető 
lakással és üzlethelyiségekkel. 9178

Insitergép eladó. Ötmalom-uoca t ... 
tíz etben. • ’•**.

lodern családi ház eladó Eötvös 4| á 
ttíkelhetni Frank József jegyaönél 
udvaron, ' y~

Finom szmoking öltöny éa téli ragláu »»'’ 
bízásból eladó. Kun szabólaUt 
nyi ueoa 1. '

Wolaffka telepen 9 én föl kath. hold föa 
együ.t vagy 1 holdas parcellákban M, 
h.Sycknnk is riadó Ügynököt dii»a7L 
Értekezhetni Homokkart, Bujdosó-ntw 
10. szám. 92t-c

Isakett, szmoking ö’tönyök császárt-L 
eladó Papp Testvérek üzletében, Ko..
8Uth 58. g.gj

fiiadó 485 kát. hold legelöbírtok. Cin- « 
Egyetértésnél

Eladó fiatal hízott sertésnek fele része 
Libakert u. 14.

Vegyes
Akar fin érettségiül ? vagy félbeamaraár 

középisk 'lei tanulmányait msgánut.-a 
folytatni. Legbiztosabb sikerrel élőké 
szít Borosa tárdon magántaníolyi» 
Budapesten. Kákcazy-nt 57/b. Tisztvise­
lőknek kedvezmény 812ü

ElVSSMtt gyémánt fülbevaló, megtaláló- 
nlö jutalmat kap Marólhy György-ucse 

5 alatt, első emelet 8944
■ ai mw jí. éj— i ; sí. ■" Jgaantg

híja a KaiiarlßKill Win h UilUíHüiiiü e.

FORPSON-TRAKTORT
FORP AUTÓT
FORPTEHERAUTÓT
debreceni készletéből azonnal szállít a

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár RT.
Telefon 7-51

Eladás Magasabb rangú nyugalmazott ttszívíselöÁböl alakult

Kereslet

ÄJ Istvánul 28. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyámölcsöskert részletekben 
is eladó Széchényi ut (kert) 21, 252

fiiadé 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca lé. 
-zam 8158

Ke|tl|Óré csépi őgarnitura eladó Arany 
Alany Jánas ucca 37 Rhreareich Sá­

sánál 8620
Kiadó a nagyállomás tőszomszédság..ban ' 

fekvő tég agyár időrésze. 19 Rat. hold 
föld, 5 szobás úri lakás, istálló, rzineit. 
ké.kemencc, felszerelések stb kedvező 
fizetési feltételesael. Ügynököt díjazok. 
Értekezni Balogh ál, Me. tér-ucca 39.

8861 
Eladó Caige-kert, Károly Ferenc József ut 

42 sz. saioktelek, Érdeklődni Meater- 
ucca 29 8862

Msdero szép ház szőlővel eladó, úgyszin­
tén Bocskaiban egy sző ő gyímöicsö el 
Dregán, Kiráy ucca 5 888-J

11 drb ból álló szatongarnlturs igen jó 
állapoiban nagy arany keretes tükörre! 
részletre is eladó. Cint a kiad: ban 3601 

Egyelea.es irodalomtörténet (Heinrich, 4 
kötet) vennék kézoől- Cim Egyetértés­

nél 8947
Eladó libakerti telek Viola ucca 18. szám. 

Értekezhe’ő Kéineryvel, városi teg a 
gyár. 8997

Eikdó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 
3 szoba, 1 e'öszoba. 1 pince: zoba, 
konyha mellékhelyiségekkel, az. egész 
beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt dí­
jasok. Ugyanő t egy bekecs elad .

8998 
Boaszup-.lyiban immunis homok talajban 

faj rzeu .t Wteiqtt 4 kis holdnyi szóllö 
cinezett bäd >g fedelű szép pajiáva) 
eladó. Feiviiágositást a községi jegyző 

adhat. »028
Saivattyus kot és vasöntvények eladók. 

Zápolya u. it) 3589
38-as használatlan egész fekete női cipő 

jutányosán eladó, Török Bá int-u c, 5, 
délelőtt.  3639

Telefon 353 TŰZ44
i fűtőanyag kereskede m! vállalatnál Ferenc József-ut (Pfae-U.)4i Ml

Porosz kőszén,, üzemi szín, bánya koks» és mosott
kovács szén a legkitűnőbb minőségben és pedig :

1. EIÁBUBA8EGEBI 7000 itakriás M 2 F0B3TEBSRUBEII 7500 kaloriás 
vagontételben ab debrecsni állomás vagentótolben ab febreceni állomás
q-ként 9 000 kor Kiatéielekben hás- q kent 97000 kor Sistételekben has-
nos ssállitva q kén1 lf>20t 0 korona. ™ hős szál itva q ként 105000 korona.

3. BISMARK és EÖHÍO X LUISE 8200 kalorlás vagontételben ab debrooeni állomás 
q kéntlOOcOO 3. EUtételckbcn héjhoz ssállitva q ként 10800'1 Kirak an megrendelhető.

Tisztvirelökuek, testületeknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.
M»»:

Legcélszerűbb karácsonyi ajándék

NBFtheim biztonsági 
házi vas pénzszEkrÉny
Míg a készlet tart 400 000 koronás eredeti gyári árból

10 százalék engedmény.
Vass Gyula Piac-u. 6
(Z s á ti ü z í e 0

Nyomatott a Magyar Norme ti Könyv- éa LapklactóvMlalat nyorndfijAba» Dooreswn, Feröäc Äot-ät 59.

Egyelea.es

